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Megjelenik minden vasárnap,
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De nemcsak a szabadság és jog ki- j tudás, a megismerés forrásaitól. Mert 
Népoktatásunk jövöjo. terjesztése, hanem az állam ereje is 1 a szegényül született magára van ha­

követeli a kultúra széles terjedését, 1 gyatva, küzdenie kell a let anyagi és
ebből eredő erkölcsi nyomorával, aA kulturélet első feltétele a nép­

nevelés. Oktatás és ezzel összefüggő 
hasznos ismeretek nélkül sem köz- 
gazdasági tevékenység s ezzel vagyo- 
nosodás, sem politikai jogok elvezete 
s ezzel önkormányzás nem lehet töké­
letes, mert a népeknek a papíron meg­
adott jogok mindaddig a papíron ma­
radnak s azok annak tökéletes élveze­
tébe nem lepnek, mig arra nem nevel­
ték. A jog fejlődésevei a nevelés fej­
lődésének párhuzamban kell haladnia, 
hogy a nép szabadságát és jogait ön­
maga, embertársai és az állam javara 
felhasználni képes legyen.

Nem óhaj már, hanem követelés 
ma, hogy a nép széles rétegei, az or­
szág minden polgára, az állami és köz­
ségi élet kormányzásában részt ve­
gyen. Természetes tehat az a köve­
telés is, hogy az állam minden pol­
gárát e kulturfeladatra rá kell nevelni. 
E nélkül az egyeduralkodók absolu- 
tizmusa szélesebb mederbe terelve, 
mindaddig él, mig a nép a nevelés 
által a felvilágosodás, az intellektuális 
képesség oly birtokába nem jön, hogy 
sorsának összefüggését az egyetemé­
vel megérteni, átérezni és intézni képes.

mert hatalmát csak a polgárok értelmi 
képességében találhatja fel.

Minden apró polgárnak meg van 
ahhoz a joga, hogy nevelésben, ok­
tatásban részesüljön, mert az allam 
minden polgárától nemcsak elvárja, de 
meg is követeli, hogy az államélet fenn­
tartásánál és céljainak, a minél több 
ember boldogságának előmozdításánál 
közremunkáljon. Ha pedig ez Így van, 
aminthogy kétségtelenül Így van, kö­
vetelheti a kis polgár, hogy eme fel­
adatra képessé is tegyék.

Vájjon gondoskodás történik-e, hogy 
minden gyermek oktatásban és neve­
lésben részesüljön? — I'udjuk, hogy 
nem !

Vagy elég az, hogy a szülők, álla­
suknak és vagyoni viszonyaiknak meg- 

I felelően, gyermekeik neveléséről gon­
doskodjanak, s a szegényt semmi ne- 

j velés, oktatás, értelmi es erkölcsi ki­
fejlődésének lehetősége se illesse meg? 
A legretuntőbb igazságtalanság rejlik 
abban, hogy egyik gyermeknek meg 
van adva a lehetőség, hogy testi és 
lelki erejét, tehetségét kifejleszthesse, 
mig a másik teljesen el van zárva a

sötétséggel, önmagával, nem segítve 
senkitől sem arra, hogy emberi életet 
élhessen.

A gyermek nevelésének és tanításá­
nak joga a családé. Azután az iskoláé. 
Ám legyen. De az állam és társada­
lom egészséges fejlődése érdekében 
szükséges, hogy nevelésben és okta­
tásban a társadalom minden egyes 
tagja részesüljön, minden körülményre 

I való tekintet nélkül.
Országos gyermekvédő liga védi mar 

a gyermeket a testi nyomorúság, a bőn 
fertőjétől ; a belügyminiszter segítségre 
siet: mert ez társadalmi feladat, állami 
kötelesség.

Védje a gyermeket a társadalom a 
tudatlanság sötétségétől is, ez az előb­
binél nem kevésbbé fontos s egy mil­
lió ember vár erie.

Keljen életre egy országos népneve­
lési liga, száz meg száz fiókkal, ezer 
karokkal a gyermek, a nép szellemi 
védelmére ; ez társadalmi feladat. Es 
siessen segítségére a parlament, a kul­
tuszminiszter, mert ez allami köteles­
ség. ___ _
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SZEMÉLYEK:
Klet nemtoje 
Vész angyala 
Jóság tündére

Lusztig Inna 
Leszner Eliz 
lieszedics Margit

Klet
Járom a világot, a nagy mindenséget, 
Énemmel áthatom a földet és léget. 
Bennem van az erő, szüntelen forr, erjed, 
Melyből mindenfelé tenyészet, lét terjed 
Mit Alkotó szava parancsolt, hogy „legyen“, 
Mindegyre fáradok, hogy válóvá tegyem. 
Lényem változatlan, hivatásom örök, 
Időben és térben csak előre török.

(Vész mutatkozik.) 
De im énem mása : Vész gyászos szelleme, 
— Alkotásaimban bár rég küzdők ellene — 
Sötét odújából hirtelen megjelen,
Gátat von elémbe s hátráltat szüntelen. 
Megszólitom.
Honnan hová mégy testvér te ?

♦ & • /• bíróim
tfnell at Mvá*y»t <« a taetaúlyt, inegMUlf 
táti a MhOgíst, váladékot. í||ell Iztadáat.

Vész angyala:
Keletről nyugatra, észak lelöl délre, 
Tengerről szárazra, sik mezőről várba; 
Egész föld kerekén jóttömet sok várja.

Élet:
Hisz rettegnek tőled, hogy várnának téged ? 
Rémületet okoz már a közelléted,
Mert mérget csöpögtetsz a gyönyör koly-

[hébe,
S feldúlva a család nyugalma, békéje.

Vész angyala :
1 Oh ne képzelj engem, mint látszom, go­

nosznak ;
Figyeld meg, utánam hányán áhítoznak. 
Kérve könyörögnek, ne maradjak síiket, 
Oldjam le már róluk súlyos bilincsüket, 
Mit te raktál rájuk, mert mit ér az élet, 
Ha kint es gyötrelmet ad, de jót nem re-

[méltet.
Sokan önkezükkel magúktól eldobnak,
A te adományod se tetszik hát jobbnak.

: Étet:
Nagy őszinteséged viszonzásra késztet: 
Te vagy a gyűlölet, az átok, s enyészet. 
Tekinteted cikkáz, mint perzselő tüzláng, 
Bár fagyos, dermesztő lehelettel törsz ránk.

Az én birodalmam fényes, derűs ország :
Üdv, áldás tanyáz ott, meg öröm s bol­

dogság ;
Virág nyíl, dal fakad, akármerre járjak, 
Velem száll kelleme édes illatának.

'ész angyala :
Oh be el vagy telve nagy dicsőségeddel ! 
Nincs örök tavaszod, ezt sohse leiedd el, 
Nem engedhetem át az en osztályrészem, 
Együtt járok veled, ha tisztemet végzem. 
Nem a te müved-c a gond, bit és bánat? 
Magot vetsz a szívbe, melyből a vágy

[támad.
A halandó szeme tarka szivárványt lát, 
Ez csalja irdatlan, járatlan utján át. 
Ösztönződ a lelket, s ha merészén szár­

nyal,
Egyszerre irányt veszt, s lehull szegett

[szárnyal.
Küzdő munkásságra sarkalod az erőt,
S elernyed, megrokkan eredménye előtt. 
Nemes vetélkedés irigységgé válik, 
Telhetlen sóvárgás gyötri mindhalálig. 
Habár te fényt hintesz, ők árnyékban lesz­

nek,
Meleget árasztasz, s ők fagyot éreznek.
De en megjelenek, hogy kis rendet szab-

(jak,
Ne lássál hibásnak, igazságtalannak.

íHtT'-r** HUBS? u

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár 
köhögés, skrofulozis, influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat ia kínálnék, kérjen mindenkor 
' „ Koche“ eredeti otomagvlást.

AA Haiina*««"!»* Btecli* A €». (Siájc)

„Roehe“
Kapható orvosi rendeletre^ l gyáullarllnt* 

ben. — Ara avegenklitt 4 — boron*.
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de önzetlenül eltöltött negyven öves 
fennállását ünnepelni akarja,^ telhivan 
egyúttal ez egyesület iránti figyelmet, 
iránta tanúsítandó jóindulatra.

Az ünnepély még csak 1909 ben 
lesz, de már is felhívjuk községünk 
közönségét arra, hogy az egyesületet 
ez ügyben teendő intézkedéseiben tá­
mogassa, hogy az idegen előtt mar 
előre is megmutassa azon jóindulatot, 
amelylyel vele szemben tartozik.

A múlt vasárnap tartott évi rendes 
közgyűlésen főparancsnok az indítvá­
nyok során adta elő a lenti lei vezetet, 
mit a közgyűlés egyhangúlag és lel­
kesedéssel fogadott. Egyébként e do­
logra többször reá térünk, mert erköl­
csi kötelességünk községünk _ eme 
egyik leghumánusabb egyesületet tel­
jes erőnkből támogatni.

Az április hó 2G-án délután 1 óla­
kor, Glazer Sándor egyesületi elnök 
vezetése alatt tartott közgyűlésről az 
alábbiakban számolunk be:

i közgyűlés jegyzőkönyvének 
tn Szigetiiy Ödön főparancsnok 

beszámol az egyesület 39-ik évi működésének 
lefolyásáról, sajno 'ezven azt, hogy az
egyesület még mindig nem részesül a kozon- 

, .. érői abban az myagi es erkölcsi tá­
mogatásban, amelyet h,válásánál fogva nem­
csak megérdemel, hanem amit el is x at hal 
tőle mert a majdnem Ö600 lélekkel biro koz 
s«y lakossága közül csak 54 pártoló tag 
van, tehát száz közül alig 1 ember; a mu 
ködő tagok száma sincs a lakosság számá­
hoz mérten arányban. Jelenti továbbá, hogy 
a múlt évben három tüzeset volt, cg> tető 
egy jégverem- és egy belső tűz, amelyet 
mindegyikéhez ki\ mult a tűzoltóság, szén 
előtt tartva a támadásnál mindenkor a ve 
dehnet, nem pedig az ego tárgy oltását, ami 
laikus népünk még mindig nem tud meg 
érteni s ebből kifolyólag gyakran gáncsnál 
van kitéve a közönség tudatlan rétegétől. .- 
működő tagok a tavasz folyamán fecskend« 
es szerelési gyakorlatokat végeztek, őrszol 
gálatot teljesítettek, nyilvános ünnepélyekei 
t, shiietii a részt vettek. I ártott az egyeslile

mely a szép er- 
90 fillért jüve- 

az országos és 
,z utóbbinak Szent- 

G rőt őri tartott közgyűlésén főparancsnok kép­
viselte az egyesületet. Tartott az egyesület 
egy rendes közgyűlést, három választmányi 
és négy parancsnoksági gyűlést. Jelenti lő- 
parancsnok, hogy a múlt évben elhatározott 
tolólétra beszerzését, költség fedezet hiányá­
ban a folyó évre tervezi. Parancsnok műkö­
déséért elnök a közgyűlés nevében jegyzo-

Tapolcza, egy őszi táncmulatságot 
kölési sikeren kívül 16° 
delmezett. A 
megyei szövi

készül önkéntes tűzoltó

önkéntes tüz- 
elsők egyike 
tüzoltóegye- 

évben 40 éves 
; alkalmat fel­
iég keretében 
évfordulót cm 

oly módon, hogy 
zászlót szerez be, azt ez alkalommal 
felszentelteti. Az ünnepélyre meghívja 
az országos és megyei tüzolto: követ­
séget és ennek kötelékébe tartózó egye­
sületeket. A legutóbb taitott megyei 
szövetségi határozat éri elmében ugyan­
ekkor tartja Tapolczán a megyei^szö 
vétség is rendes közgyűlését. Tehát 
háromszoros ünnepély lesz : Negyven 
éves jubileum, zászlószentelés es a 
megyei szövetség közgyűlésé. Már a 
megyei szövetségi közgyűlés is sok 
embert szokott ez alkalmakkor össze­
hozni, még nagyobb -lesz tehát, ha 
ezenkívül önkéntes tüzóltóegyesületünk 
negyvenéves fennállásának év fordulo-

Az országban alakult 
oltóegycsületek között az 
volt a tapolezai önkéntes 
sülét, amely a jövő C.~ 
fennállását éri meg. Ez 
használva, ünnep 
óhajtja a negyven 
lékezetessé tenni,

Az indítványok során tette meg főparancs­
nok cikkünk elején említett, jubileumi es 
zászlószentelési ünnepélyre vonatkozó indít­
ványát, mi: a közgyűlés elfogad es az ezen 
ügyben felmerülő teendőkkel főparancsnokot 
bízza meg. Elnök megköszönve a tagok ér­
deklődését, a gyűlést bezárja.

Itt meg kell meg jegyeznünk, hogy a vá­
lasztmány tagjai nem nagy érdeklődést mu­
tatnak az egyesület iránt, mert úgy a köz­
gyűlés, mint a választmányi gyűlések alkal­
mával ’alig jelennek meg néhányan, pedig hát 
az ills ‘sból el lehetne egy-egy negyedórát a 
szent ügy szolgálatára lopni.

A múlt évi

Tapolca község múlt évi szamadasanaK 
vizsgálatát az erre kiküldött bizottság té- 
telről-tételre átvizsgálta és azt teljesen rend­
ben találta.

A Balatonvidéki filloxera ellen védekező 
cgyesii'ct választmánya ma délelőtt 9 óra­
kor gyűlést tart, utána a Badacsonyvideki 
Szőlősgazdák Szövetkezete igazgató választ­
mányi, majd alakuló közgyűlését tattja,

Csak eszközök vagytok: uratok az Isten ! 
Azt teljesítsétek, mi kötelességtek,
Mit akar a vegzet, soh’se fürkésszétek ! 
Hol bánat, fájdalom, nyomor vagy gyász

[fakad,
Enyhítő balzsam, irt nyújtó mindig akad; 
A jóság, a részvét, gyöngédség, szeretet, 
Nők szivében ered, s onnét vert gyökeret. 
Hol ti romboltatok, ők ellensúlyoznak, 
Bánat könnye helyett vigasztalást hoznak. 
Kezeik gyengédéit s egyesült erővel 
Munkásságuk réven im új hajlék nő fel. 
Kórház, ahol súlyos betegek gyógyulnak, 
Sápadt, borús képek újra kipirulnak,
Apát, anyát mentnek, ha föllép a járvány, 
Hogy annyi ártatlan ne maradjon árván.

Arcukról a gondnak redóit simítom, 
Lelkűk háborgását beken csillapítom. 
Sínylődő nyomorban a vágy nem áll vesz­

teg,
Küzdő vergődésnek nyugodalmat szerzek 
Elnémítom csendben a ijgató neszét, 
Békét es nyugalmat hordozok szerteszét

kellettÁldó műkődé-ed fürkésznem nem 
Voltam tig lakomán, telt poharak mellett. 
,\ . izes falatul követte a csömör,
Meleggé vált i mez, keservvé a gyönyör, 
v mV nval társadalmad, mily pártoskodás

, [dúl,
Jutalmat várhatnak a kepmutatástól.
Ni pék fegyverkeznek irtó háborúra, 
Fektelen gyűlölet békéjük feldúlja.
Isten eszmejel :1, szeretet névében, 
lm a te világod hívja segitsógem.
Nálam nincs rang, s osztály, nemzet, fele-

ékezet,
Hozom a s -.iveket egymáshoz közelebb, 
Elvezetem őket az üdv kapuján át,
S balzsamul idom a hit vigasztalását.

Elet.
Vakondok szemmel látsz, ítélsz, elfogultan. 

Vész angyala :
Oh én a tapasztalt agyoktól tanultam.

Élet:
Meg a gyengéktől is, kik erejük veszték, 
De nézd a gyermekkor játszi pajzán ked-

[ vét.
Nézd az ifjúságot, az ő ürömivel,
Idejét mulatva, vigadva tölti el,
Dal hangzik, tánc perdül amerre megjelen ; 
Hát még a művészet, tudomány, szerelem, 
Hírnév és dicsőség, tekintély, méltóság,
S nézd, mily palotákat emelt már a Jóság 

(A jóság tündére megjeleli.) 
Jelszavuk ; haladni ; irányuk : előre I

Vész angyala :
Engem hidegen hagy, mindez balga, dore

F akadjon hát elet nyomomba s vtrulas, 
Amit meg nem szüntet hervadás, elmúlás. 
E ház minden zugát őserőm töltse be, 
Éltetve, gyógyítva, ahol sújt Vész sebe,

i ész angyala :
S ha szólít végzetem romboló munkára 
Melyet bánat követ s szenvedés az ára 
Enyhítsen fájdalmat szeretet és tudás, 
Angyali türelem, gondos odaadás.

Jóság .
Nemes cél oltárán áldozatot hoztok, 
Koronázza siker, mire vállalkoztok!
Béke, összetartás lebegjen közietek, 
Istennek áldása kiserje léptetek 1

Amit én ültetek, kitéped szakítod,
Amit en építek, rombolod, pusztítod. 
Gyász, nyomor, fájdalom kiséri léptedet, 
S mindig engem gátolsz édes testvéredet. 
Valakit ölökké akarnék éltetni,
Ott vagy mint hervadás, álom, porszem,

[semmi.
Hogy legyen egyik is Istenhez hasonló? 
Jóság :
Vitátok csak meddő, céltalan, sőt gyarló, 
Nem ti kormányoztok, uralkodtok itt sem.

Ám ha célpontjától mindnyája elkésett 
Nem más okozta, mint gátló működ

Csak Üvegekben 
valódi.

Kapható, mindenütt, 
ahol a „Zaeherlln“- 
plakátok ki vannak 

függesztve.
L
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BIBI K.

Áthelyezés, i.ángh Lajos m. kir.^ pénz­
ügyi számtanácsost, számvevőségi főnököt, 
szolgálat érdekéből Zalaegerszegről Ungvarra 
helyezte át a pénzügyminiszter.

Langer István szolgabiró szabadságáról 
megérkezvén, hivatalát elfoglalta.

Előléptetés A földmivelésiigyi m. kir. 
miniszter Stolp Ödön keszthelyi gazd. akad. 
gyakornokot, ki a tél folyamán a Tapolca- 
vidéki Gazdakör meghívására több község­
ben előadást tartott, akadémiai adjunktussá, 
nevezte ki és szolgálattételre Kassára he­
lyezte át.

Eljegyzés. Lévai Izsó április hó 5 -Jn tar­
totta eljegyzését Budapesten Wiener Bella 
kisasszonynyal.

Királyunk Veszprémben. Az idei nagy 
hadgyakorlatok alatt, melyek tudvalevőleg 
Veszprém megyeben lógnak lelolyni, kirá­
lyunk néhány napig Veszprémben fog taitoz- 
kodni. A felséges ur méltó fogadásai a a va­
ros már most megkezdi az elokeszulei eket. 
Egyik legnagyobb gond és munka az utak 
jó karba helyezése. A múlt heten a magas 
vendégek előhírnökei : a szállásolná o bízót 
sA(Z t i a királyi udvar egy mérnöké, epito- 

' mestere,' istállómestere, eg* őrnagy, kapitány, 
főhadnagy es egy burgzsandar V eszpremben 
jártak. A bizottság megnézte a püspöki pa­
lotát és a kanonokok házait, hogy tel veze­
tékét készítsen a vendegek elszallasolasara.

Adókivető bizottságok. Minden három 
évben újabban tárgyalják a II. oszt. kei. 
a dókat A tárgyalást megelőzőleg bízottba- 
gokat Alakítanak «= .dohi„„li kerületekbe,,. 
Ezekbe a kerületekbe a pénzügyminiszter 1-, 
meg a vármegyei alispán is nevez ki tago­
kat hogy a különböző nezetek es ismeretek 
érvényre juthassanak. A tapolcai bizottság 
tagjav. Elnök, Virtus?. Vince, helyettes la­
kács Jenő, rendes tagok Marton Gyula Dob- 
rovtes Miklós, Handlery Gusztáv, Glazer 
Sándor Póttagok : Harangozó Lajos, Lsigo 
Ferenc, Leszner József, Pauk Vilmos. A tár­
gyalások folyó hó 12-en kezdődnek.

Hivatalos órák a községházán. Néhány 
héttel ezelőtt a község elöljárósága lapunk 
utján is közhírré tette, hogy a kozsegb.ro 
hivatalos óráit naponkint délelőtt 8 J oiaig 
tartja Helyes, mert nap-nap mellett akad 
ügyes-bajos és hivatalos dolog amit a koz- 
segbiróval kell elintézni. Azonban a hivata­
los óra alatt mar több esetben kerestek .1 
községbirót, de azt nem tálaltak, ami a lel­
nek bizony boszúságot okoz es nem minden 
ok nélkül. Kérjük tehát a kozsegb.rot, netán 
panasz elkerülése céljából, hogy az áltál a 
jelzett órában a hivatalos órát betartsa

Törvényhatósági gyűlés. A varmegye 
törvényhatósági bizottsága tolj11 L 1 ll'1‘‘l 
hó 11-én délelőtt 10 orakor gyűlés tmt. A 
221 pontból álló tárgysorozat kozuI bennün­
ket közelebbről érdeklők: A varmegyei tav- 
beszélő-hálózat létesítésé. Lapolca nagyköz­
ség képviselőtestületének a legeltetést sza­
bályrendelet megalkotása tárgyában hozott 
határozata. Raposka hegyközség rendtartása. 
Pirity József es társai tapolcai lakosok tdcb- 
bezése Tapolca nagyközségnek a község 
tulajdonát képező 11. n. kavics lerakodó hely 
eladása tárgyában hozott határozata ellen. 
Tapolca községnek az anyakönyvi kivonat, 
dijak átengedése tárgyában hozott határo­
zata. Tapolca, Lesencetomaj es Lesenvene

metfalu községek az anyakönyvi kivonatok 
kiállításáért járó dijak és a fogyasztási adó­
jutalék hovaforditása tárgyában hozott hatá­
rozata.

Anonymus. Aki gyáva es fél az igazság 
nyílt megmondásától, uz rendesen lepel alól 
kürtői. Aki pedig ezt teszi, az sajnálatra 
méltó. Újabban egy egész zagyvalék leijelen­
test küldött álnév alatt valaki Tapolczáról a 
megyei alispánnak, amely egy egész soro­
zatot hoz a helybeli hivatalok, testilletek sőt 
egyesek közérdekei mulasztásairól. A vád 
panaszost kíván, ha pedig ez álarc alatt buj­
kál es nem nevezi meg magát, akkor igaz­
ságszolgáltatást vagy elégtételt adni nagyon 
nehéz dolog. Azért le az álarccal, nyílt szí­
nen szemtől szemoe álljon a vádló es vád­
lott, ha igaza van feljelentőnek, akkor nem 
félhet, de úgy látszik csak itt is az alattomos 
bosszú keze dolgozik.

Községi csendőrséget kért az elöljáróság 
a kerületi parancsnokságtól, amely a mull 
heten értesítette Tapolcza községet, hogy két 
illetőleg három csendőr ellátásának költségé 
felszereléssel és fizetéssel mintegy 4500 ko­
ronába kerülne. Egyúttal kitej ti az átirat, 
hogy i apolezán nincs szükség a községi csen­
dőrségre, mert január hónap óta, ennyi meg 
annyi lopás, verekedés stb. volt, de embei 
öles nem fordult elő. De volt a múltban eleg, 
hiszen hírhedtek vagyunk arról, hogy a me­
gyeben a legtöbb gyilkost 1 apolc/.a es a 
tapolezai járás adja az egerszegi törvényszék- 

i nek. Hol itt a logika? Hogy január óta nem 
! volt Tapolczán gyilkosság, tehát ki van zár­

va, hogy ezután nem lehetne ? Epen olyan 
: mintha azt mondanak, hogy nem kell tuzo - 

toság es preventív intézkedés, mert pl. egy 
fél ev óta nem volt tüzeset. Itt is megelőző 
rendészet szempontjából kell a dolgot megite - 
ni. Bárcsak azt mondhatnék, hogy nincs reá 
szükségünk, de sajnos, hogy égetően erez­
zük, hogy kell még akkor is ha nemi anyagi 

I áldozatot kívánna a községtől. Ne szépítsük 
í a dolgot, a közrend, koz csend stb. stb. szem- 
I pontjából egetően szükségünk van csendőrre, 

mert községi rendőreink elégtelenek a guraz- 
j dalkodás es egyeb kihágások megakadalyo- i zására. Az elöljáróság az ügyet tovább viszi 
j es szorgalmazni fogja a csendorseg elnyeré­

sét.
A Tapolca és vidéki kórházegyesület áp­

rilis hó 25-én a kaszinó helyiségében tar- 
1 tolta első társas összejövetelét. A nagy ter­

met betöltötte az egybegyült sok szép asz- 
szony es leány, de a férfiak is szép szam­
bán voltak. Az összejövetelek célja, mint 
tudvalevő, a társas együttlet es szórakozás 
ápolása mellett a jótékonyság gyakorlása, 
hogy a kórház megvalósításához szükséges , 
anyagiakat gyarapítók. Az első összejöve­
tel igen népes és élénk volt. A háziasszony 
szerepét ezúttal dr Szűcs Arnold-,c es Bricht 
Jen fi ne viselték, kik a vendege \ n.vajas 
gadlatása mellett, mi sem természetesebb
egy kis anyagi ellenszolgalatot is kertek a
jótékonyság oltárára, amire mindtmki szíve­
sen is adott, bizonysága az első alkalommal 
összegyűlt 85 korona. Szórakoztató volt az 
alkalmi prolog, amit Beszedics Margit, Less- 
ner Eliz es Lusztig Irma k. a. adtak elő A 
kedves szereplők előadasa csak emelte a 
Prolog szép tartalmat, amely szetzojet Va- 
Lonyi Izidort dicsén. A közönség a szerzőt 
szín 'ele hívta. A prologot lapunk tarca rova­
tában hozzuk. De az elismerés szín ele hívta a 
szereplőket, akiknek előadasa, hanghordozasa 
es alakítása teljesen megtelelt a prolog han-
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gulatának es tartalmának. Ezután vidám cse­
vegés, amott kedélyes kártyázás, sőt meg 
rögtönzött tánc közben mullott az idő esti 
8 óráig, amikor az egybegyűltek hazasze- 
ledtek Az első összejövetel erkölcsi és anyagi 
sikere biztosítani látszik a jövőben tartandó 
hasonló összejöveteleket, amelyekre a ren 
dezőség mindig gondoskodik valami szóra­
kozásról. Szentmiklóssy Gyuláne urno el­
nöknő, es a tisztviselők lelkes gondoskodása 
biztosítani látszik a szent célt, amelyre az 
egyesület az összejöveteleket rendezi. Meg 
kell itt említenünk, hogy a kórházegyesulet- 
nek tapolcai születésit Lessner L. becsi .la­
kos 100 koronát küldött. A nemes tett ma­
gában hordja dicséretét. Jólellet a rendező­
ség még e hónapban szombatonkint össze­
jöveteleket tart, azonban erre alighanem reá 
un a közönség. Az ilyen összejovete eket 
kizárólag csak a téli hónapokban kellene 
rendezni.

Csirozás. Mi ez ? Hazard pénzjáték az ut­
cán éktelen trágár beszéd és még tragaraob 
szidalmak között, amelynek a vege vereke­
dés bicskázás. Mindez hol folyik le? Nyílt 
utcán a szabad személyi közlekedés aka­
dályozására és a közszemérem megsértésére. 
Hányszor elzengtük már e panaszunkat. Es 
mégis mit latunk ? Nemhogy kevesbednenek 
e társaságok száma, hanem minél jobb tdo 
van annál több helyen látjuk es halljuk a 
csirozók reprodukálhatlan trágár beszeded. 
Ezek a bűnnek valódi melegágyai. Itt kéz- 
dődik minden rossz. Ezt is elmondottuk mar 
igen-igen sokszor. Meg sem tesz a hatóság 
semmit. Ha a községi elöljáróság tehetetlen, 
vegye igénybe a csendőrség segítséget, de 
vessünk már egyszer veget ezeknek a cso­
portosulásoknak. A csirozók közül egy-ke - 
tőt csukjanak le vasárnapunkon, bizonyara 
meg fog szűnni e csoportosulás, akikből 
verekedők, tolvajok, bicskázók, tálán meg 
templomrablók is lesznek.

Iskolai kirándulások a Balatonhoz. A 
zilahi és mezőtúri főgymnáziumok igazgató­
ságai értesítették a balatoni szövetséget, hogy 
a két intézet mintegy -100 növendékével ta­
nulmányi kirándulást szándékoznak tenni a 
Balatonhoz. A szövetség teljes készséggel 
adta a szükséges felvilágosítást es a kirán­
dulók részére különböző kedvezesek kiesz­
közlése ügyében közbenjárt. A zilahi es mező­
túri diákok május első napjaiban jönnek el 
a Balatonhoz.

A tanítók szőlő- es borgazdasági tan­
folyama a múlt hétfőn kezdődött meg, a 
melyre egy tanító kivételével mindannyian 
megjelentek. A tanfolyamot lus Antal vin­
cellériskolái igazgató nyitotta meg es annak 
vezetésevei Vetter K. Pál központi szoloszeti 
es borászati felügyelőt bízta meg, aki a dél­
előtt folyamán elméleti előadást tart, délután 
nedig az állami szőlőtelepen a gyakorlati 
okmutatásokat tanítja. Vajha meghozna a 
tanfolyam azon erkölcsi es közvetve azon 
anyagi hasznot, mit a miniszter e tanfolya­
mok tartásával kitűzött, ami bizonyara a 
hallgatók törekvésétől függ.

A csábító ügynökök ellen. A löldmivelés- 
ügvi miniszter utasította az összes törvény­
hatóságokat, hogy azokat az engedelylyel 
nem bíró ügynököket, akut külföldi gazda­
sagok részére magyar gazdasági munkások 
közvetítésével üzletszeruleg foglalkoznak, szi­
gorúan büntesse es üldözze. A miniszter lo 
napi elzárást, vagy 000 korona bírságot szab 
ki ezekre az ügynökökre.
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Tapoleza, 1908. =====
Tejvizsgálat. A piacon tejet vizsgált a 

községi orvos. Úgy látszik, hogy a tejha- 
misitóknak jó lecke volt az előbbi 
tok alkalmával történt k.ontozes mert agyét 
len csepp hamisított tejet sem tálaltak. Sok 
volt azonban a silány minőségű, keveseb 
zsírtartalmú tej, de egyiknek a taxtalmassaga 
sem volt a megengedett mértéknél kisebb. 
Sietünk azonban kijelenteni, hogy ez Zala 
eterszegen történt, mert mi meg nem jutót­
ok odáig, hogy nálunk to lett volna.tej- 
vizsgálat. Ki emlékszik erre ? Mi nem tudunk 
róla, pedig hányszor kértünk már tejvizsga- 
lalot. Nem érünk rá?

A Tapoleavidéki Gazdakör tagjai, kik 
a múlt év szeptember havában lapolcan 
tartott állatdijazáson kiállított állataikért ju­
talmat és elismerést nyertek, az elismerő 
okleveleket a gazdakör hivatalos helyiségé­
ben ma délelőtt 9-10 óráig es folyó ho 
5-én délelőtt 9—11 óráig átvehetik. A dí­
szes kiállítású okleveleken jelezve van a ki­
állító neve, a kiállított állat fajta es a nyert 
jutalom. Az elismerés e szép bizonyítéka 
bizonyára még nagyobb tevékenységre fogja 
a gazdákat ösztönözni.

Templomrablók. A múlt héten, még ed­
dig ki nem nyomozott tettes, éjnek idején a 
tapolcai róm. kath. plébánia templomban, 
az u. n. Szent Antal gyűjtő perselyt lefeszí­
tette, azt magával vivén, a pénzt belőle ki­
vette és a perselyt a templom előtti térén 
hagyta. A szentségtörő a sekrestye ajtaján, 
azt alkulcscsal kinyitva, ment a templomba, 
mert az ajtó reggel nyitva volt. Hat mai- 
ennyire jutottunk, hogy a templom meg- 
rablására is képes valaki! Szomorú bizonyí­
téka népünk istentelen voltának, ha meg 
erre is vetemedik.

A „Tapolcai Leány-egyesület“ ma vasár­
nap délután 5 órakor tartja előadó gyűlését. 
Tárgy: Felolvasás, irta és lelolvassa Lőwy 
Ilonka. Szavalat, előadja Lessner Zseni. Ze­
neszám, előadják Guth Imre és Rechnitzer 
Aladár urak. Monológ előadja Fischer Olga.

Ingyen gyümölcsfa az iskolásgyerme­
keknek. Tapolca község faiskolájában ter­
melt és fennmaradt idősebb gyümölcsfákat, 
minthogy értékesíteni nem lehetett, a fais­
kola kezelője az iskolás gyermekeknek in­
gyen kiosztotta. Csak látni kelletett, mily 
nagy örömmel vitték a tanulók az ingy cn 
kapott gyümölcsfát. Bizony nemesitő halasa 
volna, ha ezt minden évben megismételhetnők.

Az elvekért. Zalaegerszegről jelentik . Fel­
háborító botrány történt szerdán, a zalaeger­
szegi róm. kath. plébánia lak előtt. —F'ábián 
Gabor róm. kath. lelkész, a zalaegerszegi ele­
mi iskolák hitoktatója, a keresztény munkás 
egylet elnöke a járda szélen állott s egy is­
kolás gyermekre várakozott. Arra járkált egy 
csoport szociáldemokrata iparos legény, kö­
zölök egy Sipos nevű kőműves a lelkészhez ! 
ugrott s azt úgy vágta arcba, hogy a ver 
azonnal elborította. í-abián Gábor a plébánia 
lakba sietett, ahol nagysokára tudták erős 
orrvérzését cl áll i tan i. A járókelők a merény­
lőre vetettek volna magukat s aligha tudott 
volna a linchelés elől menekülni, ha egy ren­
dőr közbe nem lép és a rendőrségre nem 
kiséri. A magáról megfeledkezett munkás 
gálád cselekedete után kérkedve hangoztatta, 
hogy jól tudja, mit csinált s cselekedetéért 
illetékes helyen felelni fog. A megtámadott 
lelkész Sípost sohasem ismerte s a merény­
letnek más magyarázata nincs, mint a czolial- 
demokrata gyűlölete a kér. szocialisták veze­
tőle s a pap ellen. Az aljas orvtámadásnak 
az volt a színezete, hogy az előre megálla­
pított terv szerint történt. Úgy hírlik, hogy 
néhány munkás napokon keresztül leste a 
lelkészt. A város jobb érzésű emberei mind 
fel vannak háborodva a brutális támadás miatt, 
amely elkeseredett hangulatot kelt a szociál­
demokraták ellen, akik vak gyűlöletükben 
épen az általuk kisajátított elvekről feledkez­
nek meg akkor, amikor ököllel akarják elvei­
ket diadalra juttatni.

A közbirtokosságok Zalában. Az igaz­
ságügyi minisztérium azzal a tervvel foglal 
kozik, hogy a közbirtokosság!, volt úrbéres 
és hasonló jellegit erdő-, legelő- és bánya­
közösségekben levő osztatlan illetőségek, vagy 
arányjogok összevásárlásánál előforduló visz-
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szaélések miatt a Községek jogviszonyait a 
törvényhozás utján, uj jogalapon rendezr A 
tapoleza. telekkönyvi hatóságot is felhívta, 
hogy a járás területén levő községekről ki­
mutatást terjesszen föl.

Időjárás májusban. A „Meteor“ jelzese 
szerint, május havának csomópontjai 3 4
7 8 16 20, 23,25 és 30-ra esnek, amelyek 
közül legerősebb hatásúak a 7 ’6 es 20 es

ne A 7.1U-1 hűvös. 11
7( 16 és 20 és

a 25 ikiek. A 7-iki hűvös, lö-iki száraz me­
leg, a 20-iki csapadékos, a 25-iki huvo=, ese - 
leg’ hideg jellegűek.

Épül a vasút Az egész útvonalon serényen 
folynak az építési munkálatok. Tapoleza ha­
tárában sok egylovas temesmegyet taligas 
hordja a földet, sietni kell, mert a munka 
még a kezdetén van, pedig a hosszú vasút 
vonalnak egy év múlva kész kell lennie. A 
vállalkozó halasztást kért, amit, mint egy­
részről halljuk meg is kapott, másrészről pe­
dig kérelmet elutasították. Egy év hosszú 
idő, ez alatt még halasztás nélkül is elké­
szülhet a vonal.

Diákkatonák. Apponyi Albert gróf köz 
oktatásügyi miniszter a honvédelmi minisz­
terrel egyetérlőleg a folyó tanévben az or­
szág néhány középiskolájában kisérletkepen j 
katonai kiképzést léptetett életbe. Ezzel a 
közok'atásügyi kormány megakarja könnyí­
teni az egyéves önkéntesek kiképzését. A 
kísérletek fényes eredményt mutattak lel, a 
tanulók a céllövést, fegyverfogást és a ka­
tonai gyakorlatokat szakszerűen gyakoroltak. 
Most a közoktatásügyi miniszter klirrende- ! 
letet adott ki., melylyel az ország összes 
középiskoláiban életbe lépteti a katonai gya­
korlatokat. A kiképzésben mindenütt katonai 
szakvezetés mellett a VII. és \ 111. osztály 
tanulói vesznek részt, még pedig hetenkint 
egyszer a játékdélutánok keretében. Kani­
zsán már hasonló kiképzésben részesülnek 
a gymnázium VII. és Vili. oszt. tanulói.

A kereskedők és a távirat A kereskedők 
sokszor olyan időben kapnak táviratokat, 
amikor az üzlet zárva van. A kézbesítést 
eddig nem szabályozták, ezért különtélekép 
pen történt. Most ezt is rendszerbe foglalja 
a miniszter. Ha olyan időben érkezik a ke­
reskedő címére az üzlethelyiségbe címzett 
sürgöny, amikor a bolt zárva van, az eset­
leg ott' levő alkalmazottnak, vagy a házmes­
ternek kell azt kézbesíteni. Ha levélszekrény 
van, abban kell elhelyezni, de egyúttal az 
üzlethelyiségre a kézbesítő értesítést ragaszt.
Ha senki sincsen, aki a sürgönyt átvegye és 
levélszekrény sincsen az üzlethelyiségen, ak­
kor a sürgönyt a következő napon kézbesítik.

Hajömenetrend a Balatonon A Balaton- 
tavi Gőzhajózási Részvénytársaság május hó 
1-től 31-ig Boglái—Révfülöp Badacsony es 
vissza a következő menetrendet lépteti életbe . 
Boglárról Révfülöpre indul naponkint délben t 
12 óra 15 perckor cs este 7 óra 15 perckor. 
Révfülöpről Badacsonyba indul délben 1 2 óra 
50 perckor és este 7 óra 45 perckor. Bada­
csonyból Révfülöpre indul délután 4 óra 30 
perckor. Révfülöpről Boglárra indul délelőtt 
9 óra 40 perckor és délután 5 óra 45 perc­
kor. E hajóknak a déli vasút Boglár állo­
másától a Budapest és Nagykanizsa felé in­
duló vonathoz csatlakozása van.

A miopia. Egy budapesti polgári iskola 
egyik osztályában megvizsgálta a szem­
orvos a tanulókat. A vizsgálat után az igaz­
gató a következő levelet küldte az egyik ta­
nuló atyjához:

Tisztelt uram.
A mai vizsgálat alkalmával kiderült, 

hogy az ön fiának nagy hajlama van a 
ntiopidhiz. Kötelessége önnek, hogy ebben 
a dologban tegyen valamit.
Másnap reggel a tanuló keserves abrázat- 

tal állított be az iskolába s az apja válaszát 
átadta az igazgatónak. A válasz igy szólt :

Igen tisztelt igazgató ur.
Fogadja hálás köszönetéinél a szives ér­

tesítésért. A fiamat jól elnáspángoltam s 
meg vagyok győződve, hogy ezentúl a 
miopiát kerülni fogja. Ha azonban a szi­
gorú büntetés után sem tenne le hibájáról, 

tessék engem értesíteni.

május 3.

7ossz napot szerzett a különben jó tanulónak. 
Miópia közellátást jelents a fiú apja az ide­
gen szót félremagyarázta, amikor valami go­
noszságot értett alatta.

Légzőszerveink ellenségei az ősz és tél, 
és nagyon gyakran támadnak ez időszakok­
ban mindennemű gyuladasok es hurutok. Ily 
betegségeket azonnal figyelemmel kell kísérni, 
mivel az elhanyagolás hosszantartó es nem 
ritkán még az életet is veszélyeztető hurutos 
megbetegedésekhez vezetnek. Nem is szabad 
haszontalan háziszerekkel experimentalm, ha­
nem azonnal egy igazi gyógyhatású szerhez 
kell folyamodni. Ily szerek közül első helyen 
áll a Sirolin-Roche“, melynek kiváló gyogy- 
hatása az orvosok egyértelmű nyilatkozata 
alapján el van ismerve. „Sirolin-Roche“ min­
den gyógyszertárban kapható.

Szerkesztői üzenetek.
S. A Kapolcs. Köszönet az érdekes do­

logért. Feldolgozzuk és hozni fogjuk lapunk­
ban.

V. J. Most már nem lehet előjegyezni.

Anyakönyvi kivonat
április hónapról.

Születés.
Keszlcr Aladár és neje Éderer, Alojzia fia 

Aladár, Gyula rk„ Tóth Juliánná leány a 
Mária rk., Gábor Zsuzsanna fia Lajos rk., 
Krether Ambrus és neje Biró Mária leánya 
Mária rk. Berkes József és neje Nyirady 
Piroska fia József rk, Németh Zsigmond es 
neje Heizler Gizella leánya Irma rk. Cser 
István és neje Kocsis Rozália fia Ferencz rk. 
Szél József és neje Bogdán Mária leánya 
Teréz rk, Miczky Henrich és neje Brenner 
Gizella fia Sándor izr, Bogdán János és neje 

j Szabó Mária fia János rk, Sárdi Anna leánya 
Mária rk. Rostás Mária fia János rk, Kálmán 
András és neje Vitai Katalin fia Jenő rk,

I Pálffy Pülöp és neje Nagy Mária leány* 
Erzsébet rk, Novak Antal és neje Szabó 

í Mária fia Ambrus rk. Formán József és neje 
Kerber Rozália leánya Gizella rk. Sötét István 
és neje Albrecht Katalin fia Isván rk, Kor- 
mendy József és neje Antal Rozália fia Imre 
rk, Kutasi Ferencz és neje Boros Anna fia 
Antal rk.

Házasság.
E hóban nem volt.

Halálozás.
rk. Ne-Nagy Lajos rk. Szabó Erzsébet 

meth Györgyné szül. Nagy Rozália rk. Há­
lák Margit rk, Nyiradi Anna rk, özv. Hor­
váth Györgyné szül. Vincze Anna rk, Güns 
Móricz izr, Pálffy lírzsébet rk, Tibola Fe- 
renezné szül Farkas Anna rk, Nemeth József 
rk. Kovács Béla rk. Nyári Pálné szül. Pet- 
rétei Juliánná rk.

Piaci árak.
$> it trnH

április 2ti-tól.
Díszt:

Búza : D. 0 1 2 3 4 5
38 38 36 34 32 30 18 korona.

Rozs ; 1. 11. V. K.
32 30 14 13 korona.

Tengeri Liszt kása dara
20 22 18 korona.

Gabona:
Búza Rozs Tengeri Árpa Zab Burgonyi
23 20 16 16 17 5 kor.

csak
FJkkor látta az igazgató, hogy akaratlanul

A cukor árának folytonos emelkedése ai ra 
kényszeritette a helybeli kereskedőket, hogy 
a cukorárakat felemeljék. Süveg cukor 92 
fillér, kockacukor 96 fillér kilója.
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Tapocza, 1908.

KULT-TEE. *)

VÁLASZ
mindazon támadásokra, melyek az impregnált és szelekciónál! 
(válogatott) takarmány répamagra (csillag védjegygyei) vonat­

koznak.
Mimlezideig hallgattunk azokról a tvmhzeresen 

folytatott támaddüok és gyaiiusitásokról, mi-ivek szó- 
haíi és Írásban érintették a nagytekintélyű Mandiner 
Ödön es. és kir. udvari magkereskedö céget Buda- 
deSten.

De miután a »Magyar Mezőgazdák Szövetkeze­
te« lapjának legutolsó számaiban a »J.unsvh 
is említi, ezennel a következüket jelentjük ki

TAPOLCZA1 I. A POK

E I B l ETÉS E K,
X X X X X ,L X L > X

♦ííthl- {aj! vIíI■ 1 -í i • '".‘ó • I • 1 -ó .-I d- ’ Vf-bfÜT

EGERKEZ $

a Misztrik L-féle

vanossag elült :
1. Minden egyes

eredeti ólomzárral ellátott lakat many répamag. me- 
lvet a Mautliner Ödön végnek .-./állítottunk, tényleg 
impregnálva is lett. NEM IGAZ irhát, ha Ká>-ó 
tanár ur Magvar Mezőgazdák Szövetkezete'1 
lapjának szerkesztősége ennek ellenkezőjét állítják 

2. Minden egyes hál takarmány répamag, me! •
ami ólomzárunkkal a Mautner Ödön régnek szí 
tunk, teljesen kifejlett, nehéz, eredeti jelleggel hin', 
unvarépákból származik, melvet tápértek tartalmára 
nézve laboratóriumunkban egyenklnt megvizsgálunk.

NEM IGAZ tehát, ha Rézsó tanár ur vagy a 
»Magyar Mezőgazdák Szövetkezetének" vezetősége 
unnék az ellenkezőjét állítják.

Sohasem kértük a »Német Gazdasági Egyestt- 
p.t-.-et, hogy tenyésztésünket. maglenyésztési törzs- 
könyvbe beiktassa. NEM IGAZ tehát, lm ezt bár- 
milv oldalról is állítják. — Azaz állítás SEM IOAZ. 
hogy répamag tenyésztésünk bevezetésére vonatkozó 
kérelmünket a Német Gazdasági hgyesulei bíráló 
bizottsága visszautasitolta volna, mert ezitánt ,oiia- 
sem folyamodtunk.

4 IGAZ AZONBAN az, hogy minden nagyobb,
did tenyésztő német rég az anyum.. h> kiválasz­

tása által igyekezik termékeit megja. it.n.i !>-*gv
...Unk együtt létezik sok magtenyészto, ki .. labo­
ratóriumban való egyenkénti vizsgalattal a takar­
mányrépa minőségét javítja, ami nem tévesztendő 
össze azzal a szokásos szemmérték után való •. ar­

atással, melyet minden gazda egyedül is eszközöl­
het. Ezen eljárás természetesen össze sem hasonlít­
ható és elenyésző értékkel bíl a vegyi vizsgalat alap­
én kiválasztott anyarépákkal szemben.

5 Igaz végül, íu.gv nines olyan szolid nemet ta-

óriási, elegánsain ber müezett. sátorral, 
modern világítással, saját villanyfej- 

lesztcss .

Esü és vihar centes.
Kérésziül utazás: -l = viil csak

rövid id.it: t lőózkt

iBmininiifirT“- '
Görcs-csiildpit szeihajto

ki szel -ktionált at.ittkármány répa mngtermel 
any;trépáról származó eredeti magvait 
bocsájtaná forgalomba, mint mi.

Az igen tisztelt gazdaközönség elléggé intelligens, 
hogy a mi nyilatkozatunkból levonja azt a következ­
tetést, hogy mély indító okokra vezetendő vissza az 
a bajsza, melyet a mi szelek ti. múlt (válogatott anva- 
iépákról'tenyésztett impregnált takarmányrépainagimk 
ellen indítottak, s e hajszának fővonásaiban ne lás­
son mást, mint gyűlöletet és irigységből lakadó gya-

11"ibi4Snábmk terjesztenrk ehhez hasonló irigy, valótlan
állításokat,

Ascberslebi 1908. április hó.
i II r-i I il V .1 A i

mag termelési részvénytársaság.

18-14 óta használati - i inai étvágy­
gerjesztő, emész : elősegítő 

házi szét

Egy üveg ara i korona,
“Két üvegnél heve 1 . (2 korona 

50 tiller utánvét met t) postán nem 
küldő -

Beszerez! .-tő :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Glongnitz (Alsó-Austri:i.)

Sál

ty 1 - ■ ti is,ÁL.: A..

Ji rovat álatt közöltekért nem \állal bd.-lőssvi

apbó hibbetések.

KIADÓ egy külön bejáratú bútoro­
zott szoba, özv. Nagy Józsetnónál, 

Szent László utca 15. sz.

Eladó gazdasági felszere­

lés ! Birtokomat eladtam és igy 
a hozzátartozó gépeket s egyéb gaz­
dasági felszerelést is eladom. Bőveb­
bet Hiller Ignácz Taliándörögd.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 
120, a másik 160 fit. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

Roliiisclii „Siiria-fonás"
Orvosilag ajánlott gyógyvíz,

gyomordagenat, -- görcsök, Bright- 
féle vesegyuladás, torok és gége 
hurut, gyomor és bélhurut, cukor 
betegségek, székrekedés es máj be­

tegség ellen. ,
Kitűnő er dmény !

Főraktár Magya ••«/. tg részére :
HOFFMANN JÓZSEF

Budapest, V B ithory-utca 8.

május 3.

szül Kohlmann Julia és '/i részben Szabó 
Károly nevén álló és egészben és együtte­
sen eladandó I. 71, lírsz. alatti ház és 73 
hrsz. belielki kert 321 korona; 2. a mo- 
nostor-apáti-i 1167. sz. tjkvben '/< részben 
Szabó Károly és 3/4 részben szül. Varga 
Borbála nevén álló és egészben és együt­
tesen eladandó 1. 284/b. hisz. macskahegyi 
szántó, 477/a. nyirmegyei szántó 825/a. hrsz. 
kendertelki szántó,846/b hisz. kendertelki rét, 
971/a. hrsz. csekszi rét, 1268/a. hrsz. öregréti 
rét, 1442/b. hrsz. alaki szántó, 1518/b. hrsz. 
kismezei szántó, 1886/b hrsz. szentkuti szántó 
cs legelő 354 korona ezennel megállapított 
kikiáltási álban elrendeltetik és erre határ­
időül

1908. évi junius hó 16-ik napjának 
délelőtt 10 órája

Monostor-Apáti községházához Icitüzetik és 
í hogy a megjelölt ingatlanok a megállapított 
i kikiáltási áron alul is elfognak adatni a 
j fent jelzett nyilvános árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°.'„-át készpénzben vagy óva- 

; dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
I hatóságnál és Monostor-Apát; községházánál 
' betekinthetnie.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság

Tapolczán, 1908. márczius hó 17-én.
Papp, kir. járásbiió.

2280. tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolezai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatoság közhírré teszi, misze­
rint Pongrác/. Lajosné szül. Glasgáll Szabin 
zalaegerszegi lakos végrehajtatnak Pfeifer 
Lipótné szül. Böhm Rozália tapolezai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni 500 korona és 

\ járulékai iránti végrehajtási ügyében az ár- 
j verés a tapolcai kir. járásbíróság mint telek 
I könyvi hatóság területén lévő, a tapolezai 

2399. szám tjkvben felvett Pfeifer Lipót és 
neje Böhm Rozalia nevén álló, az 1881. évi 
60. te. 156. §-a d. pontja alapján egészben 
eladandó következő ingatlanokra : 634 hrsz. 
alatti 496 összeírás! számú ház és udvarra 
800 korona, 635 á hrsz. alatti udvarra 100 
korona ezennel megállapított kikiáltási árban 
elrendeltetik és erre határidőül ;

1908 évi julius hó 1-ik napjának 
délelőtt 10 óráját

alulirt tkvi hatóság irodájába kitüzetik és 
hogy a megjelölt ingatlanok a megállapított 

; kikiáltási áron alul is el fognak adatni a fent 
j jelzett nyilvános árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 10%-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő­
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és l'apolcza községházánál bete- 
kinthetők.

A királyi járásit Íróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1908. április 16.
Papp, királyi járásbiró.

ELADÓ HÁZ. Egy négy, és egy 
két szobás lakásból álló ház, isláló- 

val eladó, x agy bérbeadó.
Bővebbet Vitius Vincénél.

f?]B' í3í.9oi El iG iá Iá BE 55 El Ei S tg
1590/tkv. 1908. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolcai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Fürst Albertné monosior-apáti-i lakos végre­
hajtatnak Szabó Károly monostor apáti i 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 41 ko­
rona 60 fillér és járulékai iránt a tapolezai 
kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság 
területén lévő 1. a monostor-,apáti-i 1270. 
számit tjkvben '/, részben Fürst Albertné

vaskeroskeHóso
tapolcxa.

Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
éle, a szölőkezeléshez szükséges gépekből u. m :

permetezők, szénkénenezők, porozok 
és lepkefoaó lámpák,

SbMiS szölöprésekből
Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazda sági gépedből.

\ao a.
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Tapolcza, 1908.

DREISZ MANÓ |
\ elm-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cim-, t®mPloj"’ 
szoba- és díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutanyosabb arak 
mellett. 

május 3.

TIRGR A M-P o R
- —“ " ÄTTÄ ÄT klpu“,,,J‘

TIRGR AM TINKTUR A
1 . , ad _cd 1 90 2 60 és 5 — koronáért kapható

csakis festék-kereskedésben, ahol Tirgram-plakátok ki van-
Ä2ztrRüÄkUa „TIRORANV- névre. Gyár: Budapest. IV., K^oly-u. 1_ 

Kapható Tapolcán : Kaszás Soma, Spiegel Rezső és Popper Gyulánál.

ISZOLLÁR
« énület és iépület és műlakatos 

Tapolcza. Arany János utca.
A zárda-kert átellenébcn.

' Készít minden e térén előforduló epu- 
S letvasalást, modern takarektuzhelye- 
J két, lépcső-, sir- és erkelyracsokat 

és vaskapukat.
x Elfogad szivattyús kutak felallita- 
í sät és 'javítását, borfejtő, szenkene- 
i gézé és permetező «epek Jav‘tasa

a lehető legjutanyosabb arak mellett.

Elsőrendű
minőségű

kogsy ferencz
szobafestő és mázoló

Tapolcza.

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és ezimfestést, valamint
mázolást, aranyozást és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

FALIT É& LÁT,
francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETÖCSEREPETEE
szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGNACZ
tahi gőztégla, cserép- és agyagáru gyára

T vV 13, (Somogy megyei.
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

HIRSCH JÓZSEF
hentes üzlete és füstölője

Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonqa 
és szalámiból.

Friss sertéshús. I- rendű sertes-zsir, 
háj és zsirszalonna. 

pőtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS
VIRSLI,KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDE gjgj

fÉlÜl
Legolcsóbb napi árak, sew

IIIeEEMEMEEEEEEEBEEEEMI

6Sm J . V. - I

■g £ p H $ T EDE
m * *

kőfaragó és szobrász,
§} IiT K S Z T H 1L Y. Tapolcai-utca.
E ------ -----------------
E „ . „
E Tudatom a n. é. közönséggel, hogy a Tapolczai kőfejtőt
® bérbe vettem, és ott sirkö-alapozáshoz, épületekhez és utszéli
II keresztekhez, kutkavakhoz a legjobb faragott köveket állítjuk elő.

® Tapolczai lakosok a régi árban kapják a követ, melyre utal- 
gr, vényt JL3ivó Igfiiíio urnái lehet váltani.

'E Egyúttal ajánlom a n. é. közönségnek

I kőfaragó műhelyemet és sírkő raktáramat,
E hol állandóan nagy választék van a legszebb sírkövekből, u.
E m. márvány, gránit, szienit, labrador, krisztalin stb. anyagok- 
E ból, a legdíszesebb kivitelben.
|| Utszéli keresztek, szobrok készítését terméskőből, vagy ce- 

gg| mentből a legjutanyosabb árak mellett elvállalom.

IEEE

mit KLVUrS K V I 1
hogy egészségünket megóvjuk, mert L 
csakis a h-zvu*ii- I
vits ásványvíz erre a legbiztosabb óvó-1 

szer.

linden külföldit fölülmúl n mfthai vnnU torai é- “ HUHIuI ÁGNES CrtrrÓO Millenniumi migv éremmel 
I U11 do. kitüntetve.

— Kitűnő asztali, bor- és 
gyógyvíz, agyomoi-

rögtön megszünteti, páratlan et,viigyg<u*joH/,ló használata vuIimíi ,i 1,1 ,i -* 
ti omovlmjoHoUmill.

Főraktár Zalamegye és vidéke részére : HOFFMANN JAKAB FIA eégnél Keszthelyen.

Kedve 11 l>orviz! OlCSÓbb B Szódavíznél ! IVI

Nyomatott Lowy B. gyorssajtóján Tapolczán.


